

## 习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞 推动构建网络空间命运共同体迈向新阶段

>> 02 今日重点

新时代新征程新伟业·习近平总书记关切事

### 确保受灾群众安全温暖过冬

——京津冀和东北等地灾后重建最新进展

>> 02 今日重点

市委常委会(扩大)会议召开

#### 认真传达学习习近平总书记重要讲话精神

#### 以更加奋发有为的姿态抓好各项重点工作

张超超主持并讲话

>> 03 今日重点

张超超在全市2023年四季度项目观摩暨经济高质量发展推进会上强调

#### 解放思想 坚定信心 鼓足干劲 全力攻坚

#### 努力交出跃升之年展示之年合格答卷

>> 03 今日重点

### 争分夺秒 实干担当 确保年考好成绩

□石家庄日报评论员

战鼓催征马蹄疾，时不我待加紧干。昨日，我市召开2023年四季度项目观摩暨经济高质量发展推进会，深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示批示精神，抢抓省委、省政府大力实施强省会战略重大机遇，动员全市上下保持战略定力、坚定信心决心，确保圆满完成全年目标任务。

今年以来，市委、市政府团结带领全市广大党员干部群众，解放思想、抢抓机遇，真抓实干、奋发进取，经济社会各项事业发展迈出坚实步伐，特别是项目建设的数量、质量有了较为明显的提升，在全市形成了大项目热火朝天、小项目遍地开花的生动局面。与此同时也应看到，当前石家庄发展正处在滚石上山、爬坡过坎的关键时期，逆水行舟、不进则退的吃劲阶段，要圆满完成年度目标任务，仍面临不小的压力。全市各级各部门一定要按照市委、市政府的安排部署，咬定目标、加压奋进，以只争朝夕的紧迫感，舍我其谁的责任感，坚决打好收官战，确保交出跃升之年、展示之年合格答卷，推动全市经济高质量发展再上一个新台阶。

比学赶超，提质增效。各级各部门要以本次观摩为契机，切实增强比学赶超的动力，尤其是暂时落后的地方，更要认真查找症结根源，拿出硬招实招，争取迎头赶上；要咬紧牙关、保持定

力，以更高的标准谋发展、抓发展、促发展。要进一步树牢“项目为王”理念，在项目的数量、质量和落地效率上狠下功夫，做到项目招引一定要“准”，项目建设一定要“实”，项目服务一定要“优”，项目载体一定要“强”，全力打造更强创新力、更高附加值、更安全可靠产业链供应链，为高质量发展提供坚强支撑。

为民服务，改善民生。我们加快建设现代化、国际化美丽省会城市，就是要让人民群众共享改革发展成果，享有更多的获得感、幸福感和安全感。各级各部门要把百姓的安危冷暖时刻放在心上，以造福人民为最大政绩，切实把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好。要持续推进城市更新，有序开展城中村改造，大力提升基层治理效能，抓好生态环境治理，努力向人民群众交上一份满意的“民生答卷”。

提升能力，转变作风。越是关键时期，越要锻造扛事“宽肩膀”、成事“真本领”，确保各项决策部署落地见效。各级各部门要坚持把抓项目、促发展，作为锤炼干部能力的主战场、检验干部作风的试金石，向作风建设要生产力，向干部执行要发展力。要聚焦全年目标任务，进一步解放思想、提升能力，以坐不住等不起慢不得的责任感、紧迫感，用心用力干好各项工作，确保圆满完成或超额完成全年目标任务，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出新的更大贡献。

### 学深悟透精神实质 担起新的文化使命

——论学习贯彻全市宣传思想文化工作会议精神

□石家庄日报评论员

党的理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。学习贯彻全市宣传思想文化工作会议精神，最关键就是要深入学习贯彻习近平文化思想，并切实把学习成效转化为做好宣传思想文化工作、推动石家庄高质量发展的实际成果。

一切伟大的实践，都需要科学理论的正确指引。习近平文化思想既有文化理论观点上的创新和突破，又有文化工作布局上的部署要求，明体达用、体用贯通，明确了新时代文化建设的路线图和任务书，标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度，并在我国社会主义文化建设中展现出了强大伟力，为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。全市各级各部门一定要提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示批示精神，深刻领会习近平文化思想的重大意义、丰富内涵、实践要求，自觉把这一重要思想贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程。

持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释，领会精神实质，把握核心要义，为做好宣传思想文化工作打牢坚实思想基础。要聚焦“用党的创新理论武装全党、教育人民”这个首要政治任务，结合扎实开展第二批主题教育，(下转 05 版)